

省人大来我市检查《浙江省松材线虫病防治条例》执行情况

本报讯 7月7日至8日，省人大常委会委员、环资委主任委员林健东率检查组一行来我市检查《浙江省松材线虫病防治条例》执行情况。市领导叶万生、俞伟、吴岳炎、袁思明陪同检查或参加座谈会。

检查组一行首先来到航头镇大店口山场，实地检查了当地病枯死松树清理情况，现场听取航头镇松材线虫病防治工作，并看望了航头镇松材线虫病防治队伍。随后，检查组一行来到航头镇珏塘村，详细了解珏塘村疫木管控情况，并走访护林监管队伍。在洋溪街道鹏泰生物科技有限公司，检查组一行实地参观了疫木处理车间，详细了解疫木处置情况。

座谈会上，杭州市、建德市结合工作实际，汇报了贯彻实施《浙江省松材线虫病防治条例》执

行情况。据了解，我市是全省重点林区县（市），有林业用地227.21万亩，森林覆盖率达76.23%。2019至2021年，我市累计实施松材线虫病疫情监测面积793.5万亩，枯死松树除治数量11.2万吨、75万株，树干注药20万瓶，媒介昆虫喷药防治面积15.2万亩，设置媒介昆虫诱捕器900台，查处违法案件14起。2021年枯死松树除治总量较2020年下降了31.4%，延缓了松材线虫病扩散蔓延态势。

林健东指出，建德市高度重视松材线虫病防治工作，对《浙江省松材线虫病防治条例》贯彻执行深入，在防治过程中，组织完善、方法科学、宣传到位、治理有效，切实用真金白银换取绿水青山，用实际行动践行“两山”理念，成绩值得肯定。

林健东强调，松材线虫病防治是一项长期的工作，既要打好歼灭战，又要打好持久战，在疫木快速、科学处置的同时，要持之以恒地做好防治。各级党委、政府要在组织、人员、资金等方面做好保障，确保防治工作的顺利开展；各级人大要进一步发挥职能，持续做好监督工作，切实保障防治工作落实到位。在下一步的防治中，要不断优化防治措施，提升防治技术，持续提高防治效率和效果。同时，要大张旗鼓地推进《浙江省松材线虫病防治条例》的贯彻落实，加强宣传引导，确保群众对松材线虫病的了解和认识，共同参与松材线虫病的防治，做到早发现、早处置，不断提高防治效率。

会议还就《浙江省野生动物保护条例（草案）》进行了立法调研。（记者 许在诚）

以清廉医院建设为样板 深入推进项目化监督+数字建模工作

本报讯 为贯彻落实全省推进清廉医院建设工作会议精神，高标准纵深推进清廉建德建设和派驻项目化监督，昨日上午，我市召开清廉医院建设暨派驻项目化监督数字建模推进会。市委常委、纪委书记、监委主任周萍英，副市长郑志华参加会议。

会上，郑志华就清廉医院建设及医疗领域腐败问题专项整治工作进行具体部署，市卫生健康局、市医保局作交流发言，市纪委监委派驻第五、第七纪检监察组和派驻公安局纪检监察组分别汇报项目化监督工作情况。与会

人员还考察了市中西医结合医院清廉医院建设情况，听取了全市医共体医用耗材管理服务（SPD）平台介绍。

周萍英指出，在建设清廉医院方面，要提高政治站位，坚定建设清廉医院的信心决心。要深刻认识清廉医院建设事关民生大计，将问题导向贯穿清廉医院建设始终，坚持“三不”一体推动清廉医院建设争先示范，唱好合力合拍建设清廉医院的“大合唱”。在建设清廉单元方面，要坚持对标对表，确保清廉建设任务落实落细。要进一步融入大局，

建立标准，精准破题抓推进。在驻派项目化监督中，要把握工作重点，发挥派的权威和驻的优势。要具体化常态化强化政治监督，深化运用“四种形态”，做好“监督的后半篇文章”。在监督数字建模推进方面，要推进全员建模，当好数字化改革的行家里手。要主动参与，充分掌握全员建模的思维和路径；多跨协同，打造跨领域数据碰撞分析应用模型；闭环管理，构建大数据全员建模综合治理“生态链”。

（记者 鲍玲燕）

献礼建党百年 婺剧《千鹤女人》在杭州剧院上演

本报讯 7月7日，作为浙江省庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术展演作品之一，由建德市宿演演艺有限公司（建德市婺剧团）倾力打造的大型婺剧现代戏《千鹤女人》在杭州剧院上演。市委常委、纪委书记、监委主任周萍英和副市长何瑞洪出席活动。

据悉，浙江省庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演活动，由省委宣传部指导、省文化和旅游厅主办，在全省各地联动开展，旨在全面展示我省舞台艺术创作新成果，发挥优秀文艺作品的引领示范作用，以艺术的形式守好“红色根脉”、讲好浙江故事，为庆祝建党百年华诞营造浓厚氛围。本次展演集中了我省近年来涌现的一批舞台艺术佳作，其中绝大部分是反映时代、讴歌人民的现实题材作品，新编婺剧现代戏《千鹤女人》就是其中之一。

《千鹤女人》是根据中华人民共和国建国初期，建德千鹤妇女在党的领导下，打破传统旧俗，走出家庭、走上田间地头，投身集体生产劳动这一真实历史事件创作而成，以千鹤妇女张春兰、李大脚等打破“女人下田，没米



过年”这一陈规陋习为主线，讲述了千鹤女人通过扫盲班的学习，开拓了思想，自我意识觉醒，为了展现自身价值，女扮男装偷偷下田劳动，并成立了农村首个“育儿组”，组建女子民兵连积极参加抗洪抢险等事件，艺术、客观地还原了那段历史。全剧以独特的艺术视角及呈现样式，赞扬和讴歌了当时千鹤妇女敢于冲破传统思想的束缚、女性自我定位的束缚和现实环境的束缚，解放思想，大胆实践，敢破敢立，体

现了千鹤妇女“危机关头冲得上、关键时刻豁出去”的担当和斗志，更好地体现了“巾帼不让须眉”“妇女能顶半边天”的实干精神，受到了现场观众的一致好评和认可。（记者 钟镇怀）



近日，在浙江省庆祝中国共产党成立100周年大会上，我市的“一元村医”吴光潮被授予“浙江省优秀共产党员”称号，这位有着47年党龄的老党员，在扎根乾潭镇梅塘村卫生室的半个世纪多日子里，始终践行着村民“健康守门人”的职责，并一直只收一元钱诊疗费，用实际行动坚守承诺，不忘初心、服务人民。

1966年，20岁的吴光潮在梅塘村村民们的资助下参加了半农半医的学习班，成为了一名赤脚医生。那时的梅塘村生活贫苦，缺医少药，吴光潮学成归来后，就立志留在村里为村民们服务。每当有人问他为什么在农村坚守如此之久，他总说：“我当初承诺过，村民集体出力出钱培养我，我学了技术应该为村民服务，”为了不让看病成为村民们的负担，吴光潮向全村老百姓许下了一个承诺：“一元钱看病，不再涨价！”从1983年至今，吴光潮一元钱看病坚持了38年。

村里的陈仙妹老人，身患多种疾病，还带着两个智力残疾的儿子，生活贫困。吴光潮经常主动上门给他们送医送药，陈仙妹病情危急的时候，也都是吴光潮出钱雇车将她送到医院救治。陈仙妹总说：“谢谢吴医生，没有吴医生我早死了。”

诊费可以廉价，但治病救人绝不打折。对于每一位前来就诊的病人，吴光潮都会仔细询问治疗并一一记录在案，时间久了，不少外村的病人也慕名而来。随着物价上涨，就医人数增加，梅塘村卫生室每年都出现医疗费缺口。为了坚守一元钱看病的承诺，吴光潮不顾妻子反对，拿出自己的工资做补贴。吴光潮妻子说：“我说你就是傻子，傻子是这样做的，别人都要顾家，为什么你不顾家？”吴光潮总是笑着说：“我不傻的，我傻在老百姓头上，因为农村老百姓看病很难。”

为了节省医药费开支，吴光潮经常上高山为病人采草药。如今，已经75岁的他，仍坚持爬山采药。从医53年的吴光潮，治病救人无数。因为医术高超，许多大医院都曾用高薪挖他，可被他全部拒绝。上世纪九十年代，吴光潮的三个孩子都在读书，家里经济困难，不得不向亲友借钱渡过难关。即便如此，吴光潮依然没有离开村卫生室，依然坚持一元钱看病。

光阴悄然逝去，吴光潮就这样在村卫生室坚守了50多年，一元钱看病的承诺守了30多年，并还将持续下去。骤雨疾风，昔年旧事，一切都可以被改变，然而在吴光潮内心深处，当初对父老乡亲的承诺，永远都不会变！他说：“我退休不了，村民需要我，只要我能够干，就干到不会动为止。”

吴光潮医者仁心，不忘初心，用自己精湛的医术为村民服务了半个世纪，因为吴光潮的执着和坚守，他先后被评为“全国诚信之星”“全国优秀乡村医生”“浙江省万名好党员”等多项荣誉。今年，75岁的吴光潮再次荣获了“浙江省优秀共产党员”称号。“非常感谢党和政府给予我这次机会去领取这么高规格的奖项，这个荣誉不仅仅属于我个人，还属于所有支持我、关心我的市镇领导以及我的父老乡亲，是他们的支持和关心让我坚持到现在。”吴光潮表示，他会一直把这个“一元”承诺坚持下去，为党的事业奉献自己的一生，也希望有更多的人能够加入到为民服务的队伍中来。（记者 郑雪纯）

